



**Παιδεία**

ΤΕΤΑΡΤΗ 1 Φεβρουαρίου 2012 ΕΘΝΟΣ

**ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ**



**Μερική καταβολή δόσεων και αναστολή δανείων**

Σύμφωνα με το έγγραφο του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, ύστερα από αίτηση του ενδιαφερόμενου και ανάλογα με το συνολικό εισόδημα και την περιουσιακή του κατάσταση, μπορεί να ρυθμιστεί η εξυπηρέτηση δανείων στεγαστικού τομέα με μερική καταβολή (μέχρι του 50%) του ποσού των τοκοχρεολυτικών δόσεων, για χρονικό διάστημα μέχρι πέντε (5) χρόνια από την έναρξη της ρύθμισης.

Επίσης, σε εξαιρετικές περιπτώσεις και εφόσον παρά την επιμύκνωση εξακολουθεί να συντρέχει πρόδηλη αδυναμία ανταπόκρισης του δανειολήπτη στις δανειακές του υποχρεώσεις, είναι δυνατή η εξέταση από το Δ.Σ. - κατά περίπτωση αιτημάτων αναστολής εξυπηρέτησης του δανείου μέχρι δύο (2) έτη και εντός της επιτρεπόμενης από τον νόμο ανώτερης διάρκειας εξυπηρέτησης του δανείου, με καταβολή ή κεφαλαιοποίηση των τόκων της περιόδου αναστολής.

Όσον αφορά τη ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών παρέχεται η δυνατότητα για όλα τα δάνεια και ανεξάρτητα από την υπαγωγή ή μη στη ρύθμιση της επιμύκνωσης της κανονικής διάρκειας του δανείου, να ρυθμιστούν οι ληξιπρόθεσμοι οφειλές τους, με το ισχύον επιτόκιο εξυπηρέτησης, σε πολλές δόσεις -ανάλογα με τον χρόνο καθυστέρησης- και με έκπτωση ποσοστού 50% των τόκων υπερημερίας. Το ίδιο ισχύει και για τα χρέη που έχουν βεβαιωθεί ή για τα οποία έχουν ληφθεί αναγκαστικά μέτρα, αφού καταβληθεί το 5% της ληξιπρόθεσμης οφειλής.

Επισημαίνεται ότι η εξόφληση του ληξιπρόθεσμου χρέους δανείου θα αρχίζει το συντομότερο δυνατό, μετά τη σχετική έγκριση της ρύθμισης από το αρμόδιο όργανο. Ειδικά μέριμνα υπάρχει και για τους δανειολήπτες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται σε συνταξιοδοτικό καθεστώς. Συγκεκριμένα, μετά από αίτησή του, δανειολήπτης ή υπόχρεος ο οποίος αποχωρεί από την υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης μπορεί να μην καταβάλλει τις μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις του δανείου του μέχρι την έναρξη καταβολής της σύνταξης, οπότε υποχρεούται να καταβάλει άμεσα το σύνολο των οφειλόμενων τοκοχρεολυτικών δόσεων χωρίς πρόσθετη επιβάρυνση. Στην περίπτωση αυτή δεν θα αποδεσμεύεται το εφάπαξ βοήθημα.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ «ΑΝΑΣΑ» ΑΠΟ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΩΝ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙΩΝ

# Ρυθμίσεις για δάνεια δασκάλων - καθηγητών

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΝΙΒΟΛΙΑΝΙΤΗ

**Ε**υνοϊκές ρυθμίσεις για νηπιαγωγούς, δασκάλους και καθηγητές, οι οποίοι έχουν λάβει δάνεια, ανακοίνωσε χθες το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, δίνοντας μια οικονομική «ανάσα» σε χιλιάδες εκπαιδευτικούς. Ύστερα από αίτημα που είχε καταθέσει το Δ.Σ. των καθηγητών μέσος εκπαιδευσης προς το Ταμείο για ρυθμίσεις στα δάνεια των εκπαιδευτικών, εστάλη χθες ενημερωτικό έγγραφο, στο οποίο αναφέρονται όλες οι λεπτομέρειες που θα ισχύσουν με όσους έχουν πάρει δάνεια έως τις 31/12/2011.

Συγκεκριμένα, στο έγγραφο τονίζεται πως παρέχεται η δυνατότητα:

- **ΕΠΙΜΥΚΝΩΣΗΣ** της διάρκειας των δανείων στεγαστικού τομέα που έχουν συνολογληθεί μέχρι 31-12-2011 με το ισχύον επιτόκιο,
- **ΜΕΙΩΣΗΣ** της τοκοχρεολυτικής δόσης για ορισμένο χρονικό διάστημα,
- **ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ** εξυπηρέτησης σε εξαιρετικές περιπτώσεις και για ορισμένο χρονικό διάστημα, καθώς και
- **ΡΥΘΜΙΣΗΣ** τυχόν ληξιπρόθεσμων οφειλών από δάνεια όλων των κατηγοριών που έχουν συνολο-

**► Ισχύουν για όσους έχουν πάρει δάνεια έως τις 31/12/2011**

γηθεί μέχρι 31-12-2011, με ιδιαίτερα ευνοϊκούς όρους.

Όπως αναφέρεται στο έγγραφο, μετά από αίτηση του δανειολήπτη, η οποία μπορεί να υποβληθεί μέχρι 30.6.2012, είναι δυνατό να υπαχθούν στις νέες ρυθμίσεις όλα τα δάνεια που έχουν συνολογληθεί μέχρι την 31-12-2011, ως ακολούθως:

**ΕΠΙΜΥΚΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ**  
**1. ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ (ΠΑΛΑΙΟ-**

**ΡΑ, ΑΝΕΓΕΡΣΗ, ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ):** Μέχρι δεκαπέντε (15) έτη και σε κάθε περίπτωση η συνολική διάρκεια εξόφλησης του δανείου δεν θα υπερβαίνει τα 40 έτη.

**2. ΕΝΥΠΟΘΗΚΑ ΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ:** Μέχρι δέκα (10) έτη και σε κάθε περίπτωση η συνολική διάρκεια εξόφλησης του δανείου δεν θα υπερβαίνει τα 26 έτη.

**3. ΔΑΝΕΙΑ ΜΙΚΡΟΕΠΙΣΚΕΥΩΝ - ΜΙΚΡΟΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ:** Κατά πέντε (5) έτη και σε κάθε περίπτωση η συνολική διάρκεια εξόφλησης του δανείου δεν θα υπερβαίνει τα 15 έτη. Αναφορικά με τους όρους υπαγωγής στη ρύθμιση της επιμύκνωσης, επισημαίνεται ότι δίνεται η δυνατότητα εφόσον η μηνιαία τοκοχρεολυτική δόση είναι ίση ή μεγαλύτερη:

► των 300,00 ευρώ για τα ενυπόθηκα στεγαστικά δάνεια

► των 200,00 ευρώ για τα ενυπόθηκα επισκευαστικά δάνεια και

► των 100,00 ευρώ για τα δάνεια μικροεπισκευών - μικροβελτιώσεων ή εφόσον το συνολικό ύψος των μηνιαίων τοκοχρεολυτικών δόσεων των δανείων που τους έχουν χορηγηθεί από το Τ. Π. & Δανείων είναι ίσο ή μεγαλύτερο των 500,00 ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση, κατά τη λήξη της διάρκειας του δανείου ο δανειολήπτης δεν πρέπει να υπερβαίνει το 85ο έτος της ηλικίας του, αν η ρύθμιση αφορά στεγαστικά και ενυπόθηκα επισκευαστικά δάνεια και το 75ο έτος της ηλικίας του, αν η ρύθμιση αφορά δάνεια μικροεπισκευών - μικροβελτιώσεων.

**→ Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά**

■ **Αίτηση** (έντυπη)

■ **Φωτοαντίγραφο** του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας

■ **Πρόσφατη βεβαίωση** αποδοχών ή σύνταξης

■ **Ε1, Ε9** και λοιπά δικαιολογητικά που αποδεικνύουν κατά περίπτωση την αδυναμία του δανειολήπτη να ανταπεξέλθει στις δανειακές υποχρεώσεις του προς το Τ. Π. & Δανείων

■ **Φωτοαντίγραφο** του δελτίου αστυνομικής ταυτότητας

■ **Πρόσφατη βεβαίωση** αποδοχών ή σύνταξης

■ **Ε1, Ε9** και λοιπά δικαιολογητικά που αποδεικνύουν κατά περίπτωση την αδυναμία του δανειολήπτη να ανταπεξέλθει στις δανειακές υποχρεώσεις του προς το Τ. Π. & Δανείων

(λόγοι υγείας, οικογενειακοί λόγοι, πολύτεκνοι κ.ά.).

Ειδικά για τους δανειολήπτες, που έχουν ληξιπρόθεσμοι οφειλές, πρόθεση για την έγκριση της αίτησης επιμύκνωσης είναι η ταυτόχρονη υποβολή αίτησης για τη ρύθμιση του ληξιπρόθεσμου χρέους.

## 2. ΜΑΣ ΒΑΖΟΥΝ ΤΗ ΘΗΛΕΙΑ ΣΤΟ ΛΑΙΜΟ

Μέσο: . . . . . Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/02/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/02/2012

Σελίδα: . . . . . 1



### ΑΣΦΥΚΤΙΚΕΣ ΠΙΕΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

# ΜΑΣ ΒΑΖΟΥΝ τη Θηλειά στο λαιμό...

*Προθεσμία έως το τέλος της εβδομάδας έχει η κυβέρνηση*

Προθεσμία έως το τέλος της εβδομάδας έδωσαν οι Ευρωπαίοι εταίροι στην κυβέρνηση να ολοκληρώσει τις διαπραγματεύσεις με την τρόικα για το νέο δανειακό πρόγραμμα και να κλείσει τη συμφωνία για το PSI. Ο πρωθυπουργός Λουκάς Παπαδήμος κάλεσε τις πολιτικές δυνάμεις στην χώρα να στηρίξουν την κυβέρνηση σε αυτήν την προσπάθεια, την ώρα που η Σύνοδος Κορυφής ζήτησε από τα κόμματα να δεσμευθούν αμετάκλητα για τη στήριξη του προγράμματος. Χθες ο πρωθυπουργός βρέθηκε στη Γερμανία για επαφές με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι σχετικά με τη συμμετοχή της ΕΚΤ στην απομείωση του ελληνικού χρέους. Οι Ευρωπαίοι εταίροι εκμρανίζονται προβληματισμένοι από την αδυναμία της ελληνικής οικονομίας να ανακάμψει.

► ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ σελ. 9

**Προβληματισμός  
στη Ν.Δ. μετά  
τις δηλώσεις του  
Λ. Παπαδήμου  
από τις Βρυξέλλες**

**«Μεταρρυθμίσεις  
δεν γίνονται με  
το πιστόφι στον  
κρόταφο» λέει ο  
Γ. Καρατζαφέρης  
στους Ευρωπαίους**

Σελ. 4



ΑΥΤΙΟ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ - ΤΡΟΙΚΑΣ

# Κρίσιμη εβδομάδα για μισθούς και συντάξεις

**Στην τελική ευθεία βρίσκονται οι διαπραγματεύσεις μεταξύ της κυβέρνησης και της τρόικας για την μείωση του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους στον ιδιωτικό τομέα, αλλά και την περικοπή των επικουρικών συντάξεων. Έως αύριο αναμένεται να έχουν πραγματοποιηθεί νέες συναντήσεις τόσο μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, όσο και της ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με τους επικεφαλής της τρόικας.**

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, η κρίσιμη συνάντηση του υπουργού Εργασίας Γιώργου Κουτρουμάνη με το κλιμάκιο αναμένεται να πραγματοποιηθεί αύριο, αφού προηγηθεί η συνάντηση των κοινωνικών εταίρων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μετά και την συνάντηση των πολιτικών αρχηγών με τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο, η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας θα διαπραγματευτεί ζητώντας να παραμείνουν ως έχουν ο 13ος και 14ος μισθός, αλλά και ο κατώτατος μισθός που προβλέπει η Εθνική Γενική Σύλλογική Σύμβαση Εργασίας, προτείνοντας "πάγωμα" μισθών και ωριμάνσεων για μια τρίτητα και μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 10%.

Εν τω μεταξύ συνάντηση με το τεχνικό κλιμά-



κιο των ελεγκτών είχε προχθες το απόγευμα η γενική γραμματεία του υπουργείου Εργασίας Άννα Στρατινίκη, σχετικά με την περαιτέρω μείωση του μοναδιαίου κόστους εργασίας. Σημειώνεται ότι ήδη έχει επιτευχθεί μέσω των επιχειρησιακών και των ατομικών συμβάσεων μειώσεις που ξεπερνούν το 20%, κάτι που αναμένεται να αυξηθεί ραγδαία την τρίτητα 2012- 2014 με την προδιαγραφόμενη επικράτηση αυτών των συμ-

βάσεων (ελλείψει κλαδικών και ομοειπαγγελματικών ρυθμίσεων) και την παράλληλη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών.

## Χάνονται κοινωνικά επιδόματα

Στο μικροσκόπιο της τρόικας έχουν τεθεί όλα τα κοινωνικά επιδόματα, η οποία ζητά επιτακτικά την δραστηρή περικοπή τους. 89 κοινωνικά επιδόματα, παροχές και επιχορηγήσεις "κοινωνικού χαρακτήρα", που λαμβάνουν εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας πρέπει να επαναξιολογηθούν το συντομότερο δυνατό.

Από αυτά, άλλα θα παραμείνουν, άλλα να επανακαθοριστούν με στόχο βάσει νέων οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων να περιοριστούν οι δικαιούχοι, ενώ άλλα θα περικοπούν ή θα καταργηθούν, ώστε να εξοικονομηθεί 1,2 δισ. ευρώ έως το 2015, σύμφωνα με τη δέσμευση που έχει αναλάβει η κυβέρνηση με το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Προσαρμογής. Μεταξύ αυτών, επιδόματα και παροχές σε ανέργους, μητέρες, τρίτεκνους ή πολύτεκνους, ειδικά επιδόματα του υπουργείου Υγείας και παροχές του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας.

## Προβληματισμός στη ΝΔ μετά τις δηλώσεις του Λουκά Παπαδήμου από τις Βρυξέλλες

Προβληματισμός επικρατεί στη ΝΔ σχετικά με τις δηλώσεις του πρωθυπουργού, Λουκά Παπαδήμου από τις Βρυξέλλες. Μετά την αναφορά του κ. Παπαδήμου ότι στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ζητήθηκε από τα ελληνικά πολιτικά κόμματα να δεσμευθούν αμετάκλητα ότι θα στηρίξουν το πρόγραμμα, έχει ξεκινήσει μεγάλη συζήτηση. Ειδικά η επίσημη του πρωθυπουργού ότι "στις διαπραγματεύσεις που θα συνεχιστούν η ελληνική κυβέρνηση έχει και τις θέσεις της και τις κόκκινες γραμμές, αλλά στο πλαίσιο της διαπραγματεύσεως οι θέσεις υπόκεινται σε αναπροσαρμογές".

"Εμείς στηρίζουμε το PSI και τη νέα δανειακή σύμβαση που θα την ψηφίσουμε στη Βουλή" λέ-

νε στενοί συνεργάτες του κ. Σαμαρά και θεωρούν ότι η ψήφος της ΝΔ αποτελεί "αμετάκλητη δέσμευση" και άρα δεν τίθεται θέμα έγγραφων δεσμεύσεων.

Όμως, η αναφορά του κ. Παπαδήμου ότι "στο πλαίσιο της διαπραγματεύσεως οι θέσεις υπόκεινται σε αναπροσαρμογές" έχει προκαλέσει ερωτηματικά που μένει ν' απαντηθούν στη σύσκεψη που αναμένεται να γίνει υπό τον πρωθυπουργό τα επόμενα εικοσιτετράωρα.

Το κυριότερο όμως για τη ΝΔ είναι να υπάρξει πλήρης ενημέρωση για το τι ακριβώς έγινε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, αλλά κυρίως τι συζητήσε αμέσως μετά ο πρωθυπουργός στις συναντήσεις που είχε με τους θεσμικούς παραγο-

ντες, όπως τους κκ. Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, Χέρμαν Βαν Ρομπάι, κ. ά.

Όλα θα κριθούν τα επόμενα εικοσιτετράωρα για την τελική στάση της ΝΔ έναντι της κυβέρνησης, ενώ στο παρασκήνιο βουλευτές επιχειρηματολογούν υπέρ της αποχώρησης του κόμματος από το κυβερνητικό σχήμα και διαμηνύουν ότι περικοπές επιδοτήσεων δεν θα ψηφίσουν.

"Εμείς θα ψηφίσουμε ό,τι έχει σχέση με μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές που πρέπει να γίνουν" είπε στο Βήμα FM, ο τομεάρχης Εξωτερικών και βουλευτής Β' Αθηνών Π. Παναγιωτόπουλος που υπερμαρτύρησε της άποψης να γίνει ο ιδιωτικός τομέας "λοκομοτρίβα της ανάπτυξης".

## "Μεταρρυθμίσεις δεν γίνονται με το πιστόλι στον κρόταφο" λέει ο Γ.Καρατζαφέρης στους Ευρωπαίους

Επιστολή προς τους πρόεδρους του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με αφορμή τους προτεινόμενους όρους που υποβλήθηκαν, εν όψει της νέας συμφωνίας δανεισμού, έστειλε ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γιώργος Καρατζαφέρης.

Ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ ζητά μια πιο ορθολογική, και βασισμένη σε αρχές, προσέγγιση ως προς την ελληνική οικονομική κρίση και τονίζει ότι οι μεταρρυθμίσεις δεν μπορούν να γίνουν με το πιστόλι στον κρόταφο, όταν απαιτείται η συμμετοχή μιας ολόκληρης κοινωνίας.

Η χώρα μας -σημειώνει ο κ. Καρατζαφέρης- είναι σε μια κρίσιμη καμπή στην πορεία της για δημοσιονομική εξυγίανση και οικονομική ανάκαμψη και τα κριτήρια λήττητας, με τα οποία επιβραβεύεται ο ελληνικός λαός, είναι άνευ προηγούμενου στην πρόσφατη ελληνική ιστορία.

Τονίζει ακόμη ότι δεν μπορεί οι όροι της συμφωνίας που προτείνουν οι πιστωτές μας, να παραβιάζουν θεμελιώδη δικαιώματα τα οποία μέχρι τώρα δεν έχουν ποτέ αμφισβητηθεί σε μια δημοκρατική κοινωνία και ένα κυρίαρχο κράτος.

"Όρισμένοι από τους προτεινόμενους όρους που υποβλήθηκαν εν όψει της νέας συμφωνίας δανείου θα κλονίσουν την πεποίθηση του ελληνικού λαού σχετικά με την όλη διαδικασία, όπως επίσης και την προστασία του πολιτικού συστήματος να πείσει τους πολίτες για τις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις. Επιπρόσθετα, θα επιβραδυνθεί η οικονομία, σε σημείο χωρίς επιστροφή και θα προκληθεί κοινωνική αναταραχή, τέτοια που η Ευρώπη δεν έχει δει για δεκαετίες, κάτι το οποίο θα καταστήσει την εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων ανέφικτη" τονίζει.



## Αλ.Τσίπρας: Είμαστε ένα βήμα πριν τη χρεωκοπία

Επίθεση κατά του πρωθυπουργού και των πολιτικών αρχηγών που στηρίζουν την κυβέρνηση, εξαπέλυσε, με χθεσινή δήλωσή του, ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας με αφορμή τα αποτελέσματα της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ.

Ο Αλέξης Τσίπρας δήλωσε ότι παρά τους λεονταρισμούς των τελευταίων ημερών, από τους τρεις πολιτικούς αρχηγούς και τον πρωθυπουργό - που επέλεξαν προ δημίνου, για να αποφυγουν την κοινωνική κατακραυγή - για άλλη μια φορά ένας Έλληνας πρωθυπουργός πήγε σε μια σύνοδο κορυφής, όχι για να μεταφέρει την αγωνία της ελληνικής κοινωνίας και τις διεκδικήσεις του ελληνικού λαού, αλλά για να μεταφέρει τους κυρίαρχους εκβιασμούς των εταίρων στον ελληνικό λαό.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, η χώρα οδηγείται σε αδιέξοδο, καθώς "εάν επιτευχθεί η συμφωνία του PSI και η νέα δανειακή σύμβαση, τότε θα οδηγηθούμε σε μια πρωτοφανή ληστεία των αποθεματικών των ασφαλιστικών Ταμείων και φυσικά σε ένα πλάτισμο για τους ομολογιούχους και για την ΕΚΤ".

Όλα όσα μας παρουσιάζουν ως μονόδρομο στις επιλογές, όχι μόνο δεν οδηγούν σε λύση, αλλά βαθαίνουν ακόμα περισσότερο την κρίση, είτε ο Αλέξης Τσίπρας, "Είμαστε ένα βήμα πριν τη χρεωκοπία" υπογράμμισε ο πρόεδρος της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ.

Η μόνη δυνατότητα να απορύουμε την χρεωκοπία, σύμφωνα με τον Αλέξη Τσίπρα, είναι ο ελληνικός λαός να διεκδικήσει να μπει δυναμικά στο προσκήνιο, να ακουστεί η φωνή του και ο λόγος του και να διεκδικήσει ένα διαφορετικό μέλλον απ' αυτό το ζοφερό, που μας προδιαγράφουν οι διαδοχικές αποφάσεις των συνόδων κορυφής.



### 3. ΚΡΙΣΙΜΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΓΙΑ ΜΙΣΘΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: . . . . . Ο ΛΟΓΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/02/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .01/02/2012

Σελίδα: . . . . . 4



ΑΥΤΙΟ Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ - ΤΡΟΙΚΑΣ

# Κρίσιμη εβδομάδα για μισθούς και συντάξεις

**Στην τελική ευθεία βρίσκονται οι διαπραγματεύσεις μεταξύ της κυβέρνησης και της τρόικας για την μείωση του μισθολογικού και της μη μισθολογικού κόστους στον ιδιωτικό τομέα, αλλά και την περικοπή των επικουρικών συντάξεων. Έως αύριο αναμένεται να έχουν πραγματοποιηθεί νέες συναντήσεις τόσο μεταξύ των κοινωνικών εταίρων, όσο και της ηγεσίας του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης με τους επικεφαλής της τρόικας.**

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, η κρίσιμη συνάντηση του υπουργού Εργασίας Γιώργου Κουτρούμανη με το κλιμάκιο αναμένεται να πραγματοποιηθεί αύριο, αφού προηγηθεί η συνάντηση των κοινωνικών εταίρων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μετά και την συνάντηση των πολιτικών αρχηγών με τον πρωθυπουργό Λουκά Παπαδήμο, η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας θα διαπραγματευτεί ζητώντας να παραμείνουν ως έχουν ο 13ος και 14ος μισθός, αλλά και ο κατώτατος μισθός που προβλέπει η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, προτείνοντας "πάγωμα" μισθών και ωριμάνσεων για μια τριετία και μείωση των ασφαλιστικών εισφορών κατά 10%.

Εν τω μεταξύ συνάντηση με το τεχνικό κλιμά-



κιο των ελεγκτών είχε προχθες το απόγευμα η γενική γραμματέας του υπουργείου Εργασίας Άννα Στρατινάκη, σχετικά με την περαιτέρω μείωση του μοναδιαίου κόστους εργασίας. Σημειώνεται ότι ήδη έχει επιτευχθεί μέσω των επιχειρησιακών και των ατομικών συμβάσεων μειώσεις που ξεπερνούν το 20%, κάτι που αναμένεται να αυξηθεί ραγδαία την τριετία 2012- 2014 με την προδιαγραφόμενη επικράτηση αυτών των συμ-

βάσεων (ελλείψει κλαδικών και ομοιοπαγγελματικών ρυθμίσεων) και την παράλληλη μείωση των ασφαλιστικών εισφορών.

## Χάνονται κοινωνικά επιδόματα

Στο μικροσκόπιο της τρόικας έχουν τεθεί όλα τα κοινωνικά επιδόματα, η οποία ζητά επιτακτικά την δραστική περικοπή τους. 89 κοινωνικά επιδόματα, παροχές και επιχορηγήσεις "κοινωνικού χαρακτήρα", που λαμβάνουν εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας πρέπει να επαναξιολογηθούν το συντομότερο δυνατό.

Από αυτά, άλλα θα παραμείνουν, άλλα να επανακαθοριστούν με στόχο βάσει νέων οικονομικών και κοινωνικών κριτηρίων να περιοριστούν οι δικαιούχοι, ενώ άλλα θα περικοπούν ή θα καταργηθούν, ώστε να εξοικονομηθεί 1,2 δισ. ευρώ έως το 2015, σύμφωνα με τη δέσμευση που έχει αναλάβει η κυβέρνηση με το Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Προσαρμογής. Μεταξύ αυτών, επιδόματα και παροχές σε ανέργους, μητέρες, τρίτεκνους ή πολύτεκνους, ειδικά επιδόματα του υπουργείου Υγείας και παροχές του Οργανισμού Εργατικής Κατοικίας.

#### 4. ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΚΑΛΟ ΜΗΝΑ (2ος 12)

Μέσο: . . . . . FORMA

Ημ. Έκδοσης: . . . 01/02/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 01/02/2012

Σελίδα: . . . . . 12



### ● Επιλογές Καλό Μήνα

## «Παράδεισος» στο σινεμά



Τα μέλη του γκρουπ «Παράδεισος» παίρνουν μέρος στο πατρινό καρναβάλι. Καθένας χρησιμοποιεί τη συμμετοχή του ως αφορμή για να εκφράσει τις επιθυμίες του. Η Μαριάννα επιστρέφει στο αγόρι της για να μείνουν μαζί για πάντα, ο Νίκος σκοπεύει να κάνει ερωτική εξομολόγηση στο αφεντικό του, η Ευγενία να αποκαλύψει τον έρωτά της για τον αρχηγό του γκρουπ και ο Ηλίας παρακαλάει τη γυναίκα του να γυρίσει κοντά

του. Όλοι διεκδικούν ένα κομμάτι Παράδεισου. Αυτή είναι η υπόθεση της νέας πολυσυζητημένης ομώνυμης ταινίας του Παναγιώτη Φαφούτη με τους Όλια Λαζαρίδου, Χρήστο Λούλη, Ερρίκο Λίτση κ.ά., που μόλις βγήκε στους κινηματογράφους.



από το FORMA

## «Του Κουτρούλη ο γάμος»

Ο Νίκος Καραθάνος και ο Μανώλης Μαυροματάκης (ο «μορφάντρας» από γνωστή διαφήμιση) πρωταγωνιστούν στην πάντα επίκαιρη σάτιρα του Αλέξανδρου Ρίζου Ραγκαβή που παρουσιάζεται για πρώτη φορά (από τις 3/2) από το Εθνικό Θέατρο σε σκηνοθεσία Βασίλη Παπαβασιλείου. Ο πλούσιος αλλά ταπεινός καταγωγής Εμμανουήλ Κουτρούλης πρέπει να γίνει υπουργός προκειμένου να κερδίσει την καρδιά και το χέρι της όμορφης και φιλόδοξης Ανθούσας. Με τη βοήθεια του πανούργου υπηρέτη του Στροβίλη και με ψεύτικες υποσχέσεις, δωροδοκίες κ.λπ. τελικά τα καταφέρνει αθλά για πόσο; **Info:** Εθνικό Θέατρο, Κεντρική Σκηνή, Αγίου Κωνσταντίνου 22-24, Αθήνα, τηλ.: 210 5288173, 210 5288170, 210 5288171, 210 3305074 και στο [www.n-t.gr](http://www.n-t.gr)

## «Ανοιχτή πρόσκληση στον πολιτισμό»

Το Μέγαρο Μουσικής Αθηνών υποδέχεται το 2012 με ειδικές τιμές για τις ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες, καθιερώνοντας για φέτος ιδιαίτερα φθηνά εισιτήρια για τους νέους, τους άνεργους, τους ηλικιωμένους άνω των 65 ετών, τα άτομα με ειδικές ανάγκες και τους πολύτεκνους. Ειδικότερα, το Μέγαρο ανοίγει όλες τις παραγωγές του στους νέους μέχρι 25 ετών, τους άνεργους και τα άτομα με ειδικές ανάγκες, προσφέροντας τιμές εισιτηρίων από 5 έως 10 ευρώ και στους συμπολίτες μας άνω των 65 ετών και τους πολύτεκνους με τιμές από 8 έως 15 ευρώ. Οι τιμές ισχύουν από την 1η Ιανουαρίου 2012 και θα εφαρμόζονται σε όλες τις παραγωγές του Μεγαρού Μουσικής με εξαίρεση την όπερα.



## ΤΑ ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ «ΟΙΚΟ»

Η σειρά από νέες παραλαβές εξαιρετικού design, όπως μας έχει συνηθίσει χρόνια τώρα το κατάστημα «Οίκος», εκτός από σκαμπό, καρέκλες, σουπλά, πετσέτες μάνιου και άλλα πολλά, περιλαμβάνει τα πρωτότυπα αυτά χαλάκια του μάνιου. **Info:** ΟΙΚΟΣ, Χάρητος 9, Κολωνάκι, τηλ.: 210 7258586, [www.oikos.gr](http://www.oikos.gr)

